
 

Corrections  Savoir Fi. 5  

 
 
Corrigé  Exercice 16   
 
 

1)  a.   2 < 𝒟 < 3 
 

𝐛.   𝐺’ 𝑥 =
1

𝑥
 ln 𝑥 + 1 + ln 𝑥 ×

1

𝑥
=

ln 𝑥 + 1 + ln 𝑥

𝑥
=

2 ln 𝑥 + 1

𝑥
 = 𝑔 𝑥  

  ⇒  𝐺 est bien une primitive de 𝑔 
 

c. 𝒟 =  𝑔 𝑥 𝑑𝑥 =   ln(𝑥)[ln(𝑥) + 1] 1
33

1
= 𝒍𝒏𝟑 ×  𝐥𝐧𝟑 + 𝟏     donc   𝒟 ≃ 2,3 

 
 

2) a. 𝝓′ 𝒙 =
2

3
 𝑥 +

2𝑥

3
×

1

2 𝑥
=

2

3
 𝑥 +

𝑥

3 𝑥
=

2

3
 𝑥 +

1

3
 𝑥 =  𝑥 = 𝒇(𝒙)  ⇒   𝝓  est bien une primitive de 𝒇  

 

b.  La fonction 𝑓est positive sur [1; 4] donc en unité d’aire :   

𝐴 =  𝑓 𝑥 
4

1

 𝑑𝑥 = 𝜙 4 − 𝜙 1 =
2 × 4

3
 4 −

2

3
 1 =

8

3
× 2 −

2

3
=

𝟏𝟒

𝟑
  𝒖. 𝒂. 

Sachant que 1 𝑢. 𝑎. = 6 𝑐𝑚2   on a en cm² :  𝐴 =
14

3
× 6 = 𝟐𝟖 𝒄𝒎𝟐 

 
 

3) a.  On a : 𝐴 =   𝑔 𝑥 − 𝑓 𝑥  𝑑𝑥 
3

−1
=   4𝑥 + 6 − 2𝑥2 𝑑𝑥 

3

−1
 

 

      b. On obtient : 𝐴 =  2𝑥2 + 6𝑥 −
2𝑥3

3
 
−1

3

=
64

3
 

 

 

 

4)   a. On pose 𝑡 = −2𝑥   pour 𝑥 ≥ 0  on a alors : 
  𝑒−2𝑥 ≥ 1 − 2𝑥  ⇔   𝑒−2𝑥 + 𝑥 ≥ 1 − 𝑥 ⇔   𝑓 𝑥 ≥ 1 − 𝑥 ⇔   𝑓 𝑥 −  −𝑥 + 1 ≥ 0 
Donc  𝓒𝒇 est toujours au-dessus de 𝓣 pour 𝑥 ≥ 0  , en particulier pour 𝑥 ∈  0; 1  
 

b.    𝒜 =   𝑓 𝑥 − (−𝑥 + 1 ) 
1

0
𝑑𝑥 =  ( 𝑒−2𝑥 + 2𝑥 − 1)𝑑𝑥

1

0
=  −

1

2
𝑒−2𝑥 + 𝑥2 − 𝑥 

0

1

 

       =  −
1

2
𝑒−2 + 12 − 1 −  −

1

2
𝑒0 − 0 = −

1

2
𝑒−2 +

1

2
=

𝟏

𝟐
 𝟏 − 𝒆−𝟐  

 
 

Corrigé  Exercice 17   
 

a. 𝑔′ 𝑥 = −10𝑒−𝑥 + 10 −𝑥 − 1  −𝑒−𝑥 =  −10 + 10𝑥 + 10 𝑒−𝑥 = 10𝑥𝑒−𝑥 = 𝑓(𝑥) 
             Donc 𝑔 est une primitive de 𝑓 sur  1; 8  
 

b.  La fonction 𝑓 est strictement positive sur [1; 8] donc l’aire de la partie hachurée est : 

𝒜 =  𝑓 𝑥 𝑑𝑥
8

1
= 𝑔 8 − 𝑔 1 =  10 −8 − 1 𝑒−8 −  10 −1 − 1 𝑒−1 = 𝟐𝟎𝒆−𝟏 − 𝟗𝟎𝒆−𝟖 

On a alors 𝑀 = 300 + 50 × 𝒜 = 300 + 50 20𝑒−1 − 90𝑒−8  
 

Soit  𝑀 ≃ 666,37    ⇒      Le montant du 
devis de l’artiste est de 666,37 €  
 

 
 
 
 
 
 
 


